



不难发现,相比事故本身,当时12345“属于隐私”的回应则更多引发社会的关注、担忧和质疑。也提醒相关部门,类似事故发生后,应第一时间发布权威信息,信息越透明,公众越有安全感。

——光明网:《“管道爆裂属于隐私不能透露”为何引发质疑》

AI技术与人类智能的结合变得越来越精细,但有些内容,AI代写不了。这不仅仅是技术上的局限,也是对人类独特思考、感受和创造力的肯定。恰恰是这些内容,构建了年终总结中最珍贵的部分——那些关于成长、关于未来、关于人性的深层次思考。就职场而言,把所有工作转交给AI一键生成,表面上看似“完美”地完成了任务,很容易陷入形式主义的陷阱,同时也难以摆脱“偷懒、应付”的质疑。说到底,技术只是工具,人是目的,利用AI赋能人类,让人工智能更好地服务于人类的发展,才是我们的目标。

——红网:《年终总结AI“一键生成”?应珍惜人类情感的力量》



## 【本期话题】

### 破解“儿科医生荒”

近期,流感、肺炎支原体等多种呼吸系统疾病持续高发,多地儿科就诊量激增,让儿科诊疗资源匮乏,尤其是医生紧缺等问题再次被社会关注,并引发热议。你怎么看?

## 【议论纷纷】

@木须虫 破解“儿医短缺”需要对症下药,打破“儿医”等于“儿科”的僵化机械布局,更精准地统筹涉儿童的医生培养与医疗服务,帮助儿医走出困境,跳出恶性循环。

@嘉鱼 应引导儿童呼吸系统等广谱性常见病在基层就诊,以分流儿科服务压力。

@房清江 在综合医疗机构,应扩大专业科室与儿科交叉的接诊比例,设置一些针对呼吸系统疾病易患人群大的综合门诊,并动态调配医护人员,通过多管齐下避免儿童扎堆就医。

本期话题下期继续

# 打造促消盛宴 让高品质消费更有冲力

□徐剑锋

昨晚,圆融广场内一片欢腾的海洋。“约惠暖冬”南通冬季购物节暨第三届“双12”南通购物节在这里精彩启幕,为通城百姓带来一场持续近3个月、让利超10亿元,融合商旅文农、吃穿住行、游购娱健等多维度的消费盛宴。

(12月13日本报3版)

随着购物节的大幕开启,一系列时尚主题活动和特色消费促进活动闪亮登场,再加上种类繁多的专属折扣套餐、促销礼包,越来越旺的人气带动的是消费数据的强劲“涨势”。而要将这样的良好势头转化为“日日火爆”,就得进一步拓展消费新领域,打造消费新体验,创设消费新场景,唯

此方能全面激活经济发展的“一池春水”。

从购物节的消费账单中可见,高品质消费已经占据主导。绿色消费、健康消费渐成主流,各类“黑科技”“小而美”产品走俏市场,品牌智能家电、新能源汽车广受青睐……这些新趋势既关乎时尚潮流和消费品位,亦是高质量发展的出发点和落脚点,更说明消费市场的提质增效要不断加力。一方面要提质扩容开辟新空间,聚焦文旅、餐饮、汽车、家电等领域,既要盘活存量,更要创造增量,加快传统消费升级,推动服务消费提速增效,促进定制、智能、绿色等新型消费渐成规模,以优质供给全方位提振消费活力;另一方面要融合创新拓展新领

域,瞄准更高标准和更强需求,引育优质市场主体,坚持线上线下融合、网内网外联动,不断强化产品创新、模式创新、服务创新、消费场景创新,持续满足消费者多元化、多样化、多层次的消费需求。

需求一子落,经济满盘活。在南通经济企稳向好的态势下,消费对经济稳定运行的牵引带动作用愈发明显。乘着购物节的红红火火,要进一步固优、强弱、补短,优化消费供给、丰富消费选择、创新消费场景,让高品质消费更有冲力、高质量发展更具活力。



## 重新审视全职妈妈的劳动价值

□新平

当了20年全职妈妈,全心养育一对儿女,离婚时,其能否得到相应补偿?昨天,南通中院发布南通法院弘扬中华优秀传统文化典型案例,该案是其中之一。

(12月13日本报6版)

传统观念中,家务劳动常常被忽视,被认为是理所当然的事情。这一案例通过强调全职妈妈投入的时间和精力,以及对家庭的无私奉献,使得这一劳动的价值得到了认可。这对于推动社会对家庭劳动的重新认知有着积极的意义,使得全职妈妈在离婚时能够获

得经济补偿成为可能。

一些人认为,这种判决可能会引导更多的女性选择成为全职妈妈,从而进一步加重了女性在职场上的不平等。而支持这一判决的人却认为,全职妈妈的家庭劳动实际上是在为社会培养下一代作出贡献。他们主张,给予全职妈妈经济补偿是对她们为社会未来付出的一种正当回报。这也引发了对于家务劳动在经济体系中地位的思考,是否应该以更直接、明确的方式纳入国家的社会保障体系中,以确保全职妈妈在离婚时有更为可靠的经济保

障。

在深入讨论这一判决时,我们还需要关注的是全职妈妈的自我认同和自我发展。这一案例中提到,魏某在全职照顾孩子的同时,付出了很多家务劳动,压缩了自己的发展空间。这引发了对于全职妈妈为家庭而牺牲个人发展问题的思考。

在社会不断进步的今天,我们需要以更开放、包容的态度审视全职妈妈引发的一系列问题,找到一种既能够认可家庭劳动价值,又能够促进性别平等和社会公正的解决方案。

## 以点带面绘就城市更新新画卷

□张忠德

记者昨天从南通城市更新行动推进建设指挥部获悉,南通4个项目入选2023年度省级城市更新试点项目,数量位列全省第三。

(12月13日本报2版)

城市更新行动不仅是提升城市面貌的有效途径,更是改善民生、满足人民群众对美好生活向往的重要举措。此次我市4个项目入选省级城市更新试点,既是对南通城市更新工作的肯定,也是以点带面推动全市城市更新工作的样板,为

其他社区更新改造提供了有益借鉴。

值得一提的是,我市自2022年起出台《南通市中心城区城市更新三年行动实施方案(2022—2024年)》,明确了8大工程、34项重点任务,共100个更新项目。此举有助于全面推进城市更新工作,形成全面开花、亮点纷呈的局面。当前,已完成的部分项目已初见成效,为市民带来了实实在在的福祉。

事实上,无论是入选省级试点项目,还是构建“人人共享社区”,我市都把民

生需求放在首位,以确保城市更新行动真正惠及广大人民群众。这种以人民为中心的发展理念,正是城市更新领域取得一系列成果的关键所在。

但我们也要看到,当前城市更新行动仍面临诸多挑战。在今后的实践中,我市应继续保持高效推进力度,不断创新思路和方法,携手共进,以点带面,打造出更多富有特色和魅力的典范项目,共同绘就一幅更加美好、宜居的城市新画卷。



## 打击网络诈骗

昨天,市反诈中心对外通报近期全市打击治理电信网络诈骗犯罪工作情况,经过不断加大打击治理力度,当前案件压控效果较为明显。11月,全市电信网络诈骗案件发案数同比下降69.1%,案件损失数同比下降81.2%。

(12月13日本报6版)

### 守护好群众“钱袋子”

□梁正

我市11月电诈发案同比下降近七成,十分直观地呈现了南通公安机关打击电信网络诈骗的成效,从中可以有两个方面的分析:一是打击力度大、效果好;二是被骗子盯上者,仍较多。基于分析,一个道理十分明白,即打击治理电信网络诈骗,既要靠政府部门的重拳出击,也需要网络平台和全社会的共同努力,形成综合施治的合力。

从通城今年以来打击治理电信网络诈骗的经验来看,充分体现了上述原则,构建了多元联动联控、侦查打击攻坚、主动精准预防,形成“多点开花”“立竿见影”的强大声势。不过,电信诈骗手段不断翻新,诈骗组织呈职业化、团体化发展,特别是随着金融资金结算方式多样化、快捷化,诈骗手段开始从单纯的言语欺骗演变成构建生活场景,达到浑水摸鱼、以售其奸的目的。“乱花渐欲迷人眼”,对于电信网络诈骗的预防、宣传,任重道远、永无止境。

### 不轻信才能不被骗

□朱进清

我市电信网络诈骗发案率的显著下降,至少有两点可圈可点。

一是说明公安机关打击电信网络诈骗卓有成效,功不可没。这些年,公安机关打击电信网络诈骗一直处于高压态势,穷追猛打,从不手软,有力地震慑了犯罪分子。二是说明社会力量广泛宣传卓有成效。这些年,防诈反诈宣传声势浩大,提炼了许多朗朗上口、易记好记的防范电信网络诈骗的宣传标语。同时,通过发放防诈骗宣传单(册)、举办防诈骗知识讲座等多种形式,形成了强大的宣传声势,拧紧了人民群众防诈反诈的“发条”。

说到底,防范电信网络诈骗,还是要人民群众自身提高辨别力,增强免疫力,做到不轻信、不转账、不上当,才能不被骗,这才是最关键的。